FIZIKAS FORMULAS

Formula Fizikalais lielums Pamata mérvieniba Formula Fizikalais lielums | - Pamata mérvieniba
kg Spiediens uz cietu D, spiediens Pa, paskals
Blivums = —=, kilograms uz virsmu -
- p; bitvums m’ kubi%(rmetru F F, spiediena speks | N, niitons
ahe 3 m, masa kg, kilograms T 5 S, laukums m’, kvadratmetrs
V, tilpums m’, kubikmetrs P, spiediens Pa, paskals
- k; :
Atrums v, atrums % , metrs sekundé p, Skidruma vai = , kilograms uz
e = 3 T m i
e — gy = Spiediens gazes blivums kubikmetru
t 2 = 2 Skidruma vai
1, laiks s, sekunde g;leé ' it i
Frekvence g, brivas krianas — » metrs uz sekundi
1 v, frekvence Hz, hercs p=pgh paatrinajums S kvadrata
Y =— .
T T, periods s, sekunde T, i =
Optiskais stiprums | 1, optiskais stiprums | dioptr., dioptrija (augstums) :
D 1 Oma likums 1, stravas stiprums A, ampérs
=F F, fokusa attalums m, metrs U U, spriegums V, volts
O, siltuma daudzums | J, dzouls i R R, pretestiba Q, oms
—~  droulsuz R, pretestiba Q, oms
. ¢, Ipatngja kg-°C kilogramu P 1 ipatngja )
Siltuma daud ; . retestiba p, 1patnej :
zums siltumietilptba feis Celiijn ; pretestiba Q-m, oms reiz metrs
0=cm(ty—15) grads R—p 5 7 Vaditﬁja. garums | m, metrs
m, masa kg, kilograms S, Skersgriezuma m?, kvadratmetrs
t, beigu temperatiira °C, Celsija grads laukums 3
t,, sakuma temperatiira | °C, Celsija grads Darbs 4, darbs J, dz?uls
0, siltuma daudzums 1 diosk (mehaniskais) F, speks N, niitons
‘i = . : A=Fs s, cel§ m, metrs
. A, Tpatngjais kuSanas ~J~ , dZouls uz Jauda P, jauda W, vats
daudzums It g Lilogramu (mehaniska) !
O=/Am - - A A, darbs J, dzouls
m, masa kg, kilograms - 7 t, laiks s, sekunde
0, siltuma daudzums J, dzouls
lety ™0 a0 L, patngjais J dzouls uz dinda i -
iltuma daud: - . _ o .. iska
sQl;l . ke iztvaikoS$anas siltums g kilogramu g«ta:-;li’t;sl)skas U, spriegums V, volts
m, masa kg, kilograms p=Ul 1, stravas stiprums A, ampérs
O, siltuma daudzums | J, dZouls e
s , kinétiska .
Sadegi¥anas siltuma| _ . . 5 Kingtiska ’ e J, dZouls
dundrams g, patn&jais & dzouls uz energija energija .
0= qm sadegSanas siltums € kilogramu 7 m, masa kg, kilograms
W — _ m _
m, masa kg, kilograms k 2 v, atrums - metrs sekundé
F, speks N, 1,11'1.t0ns W, potenciala .
m, masa kg, kilograms e J, dZouls
Smaguma speks Y ke ki
F=mg g, brivas kriganas ﬂz, metrs uz sekundi Potenciala 1, Masd & togane
= S =
paatrinajums kvadrata ;;er_gl::gh g, brivas krianas % , metrs uz sekundi
p _— o - S ——
F,, Arhiméda speks N, niitons i ey
el h, augstums m, metrs
P Skidruma blivums e kugigggtg;&lz Elektrisko E, elektroenergija J, dzouls
Arhimeda speks energija P, elektriska jauda | W, vats
Fy = pagV, E= Pt t, laiks s, sekunde
G g, brivas kriSanas 22 , metrs uz sekundi i
paatrinajums 8% kvadrata Vidgjais brivas kriSanas paﬁtrinﬁjums Zemes virsmas tuyumé £2=928 ? :
V; , kermena tilpums m?, kubikmetrs
DAUDZKARTNI
Priedeklis Apziméjums Reizinatajs Piemeri
giga G 1 000 000 000 10° miljards 1 GW (gigavats) = 1 000 000 000 W
mega M 1 000 000 106 miljons 1 MJ (megadzouls) =1 000 000 J
kilo k 1000 10° tikstotis 1 kg (kilograms) = 1000 g
hekto h 100 10° simts 1 ha (hektars) = 100 a
deka da 10 10’ desmit 1 dal (dekalitrs) = 10 /
deci d 0,1 1= viena desmitdala 1 dm (decimetrs) = 0,1 m
centi © 0,01 102 viena simtdala 1 cm (centimetrs) = 0,01 m
mili m 0,001 0E viena tikstosdala 1 mV (milivolts) = 0,001 V
mikro u 0,000 001 107° viena miljondala 1 pA (mikroampérs) = 0,000 001 A
nano n 0,000 000 001 107 viena miljarda dala 1 nm (nanometrs) = 0,000 000 001 m
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